

孔子貳千四百八拾四年

夏曆歲次癸酉年四月廿壹

中華民國二十貳年五月拾五號

星期壹

本報價目表

價目表

徵收春季報費

本報司理部啓

本公司本埠派到每月收銀七毛五
英屬各埠及美國每年收英金九圓七毛五
半
中國及外國每年收英金十五元
除禮拜日外皆按日呈閱無論取閱久暫報費
均先惠空函定閱額不奉呈

大漢一報

民族之前途如何——吾人
將何以自處——「忍」
我國自民治九年以還。水災之後。繼以暴
倭之侵凌。內憂外患。舉人類史上所有之
天災人禍。內亂方殷。復值外侮之日亟。
頗危困厄。殆無一而不畢具。更無一而不
嚴重。於是憂時之士。率多陸沉之慨。而
樂觀者流。轉認為新時代降臨之象徵。民
族之前途如何。吾人將何以自處。此誠當
前最嚴重之一問題也。

民族之出路。見諸史冊者。千頭萬緒。

然歸而納之。不外二端。由治以求治一也。

由亂以求治。又其一也。俾斯麥克之鐵
腕政治。明治之維新圖強。以至墨索里尼
爾之外抗強權。均由亂以求治者也。要之
勞動動衆。流血犧牲。不問其目標爲向
外之抗爭。抑爲內部之革命。均不外爲民
族之覺種變亂。變亂之甚。則因天演淘汰
之亢進。不適宜之制度。不適宜之事物。
蕩蕩廓清外。在內之矛盾既去。厭亂之人
心復萌。社會之秩序。自歸安寧。於是從
容以自建設。而治致矣。反之。倘制度之
矛盾未者。社會之病象未深。則立法糾正
尚易爲力。或人心業已厭亂。而破壞之行
動未終。則和平建設。必萬易得人信仰。
於是一面以政治勢力維持社會之秩序。一
面以立法手段緩和制度之矛盾。循序漸進
。而治致矣。

中國目下種種覺切之矛盾。猶爲調和糾
正之所能爲功乎。中國目下社會之病態。
猶爲頭痛脚痛治腳之方劑所能奏效乎
。分析言之。中日間之矛盾。能以敷衍因
循之手段解決之乎。因農村破產而起之暴
動。能以收撫勦治之方式弭平之乎。青年
之憤鬪。將士之激昂。能以宣紙訓令。而
令其少安毋躁乎。世界潮流之澎湃。人民
思想之轉移。能以半部論語幾句格言。而
令其潛移默化乎。凡諸疑問。恐當局者亦
都未能爲肯定之答辭。則中國民族之出

AMERICAN MAIL LINE
AND
DOLLAR STEAMSHIP LINES

美 國 邮 船 集 合

四月廿二開 五月六號開 五月廿七開 六月十四開

六月廿三開 七月十六開 六月廿五開 六月廿六開

六月廿四開 七月廿六開 六月廿五號 六月廿六號

六月廿五號 七月廿六號 六月廿五號 六月廿

人依事實加以判斷。就大勢加以推測可矣。

通訊

衛隊二千。及民團數千。欲抗日賊前進。惟力不足。馮對蔣介石、何應欽、不調兵前往助援。極為憤激。

墨西哥排華之遠因近果

墨西哥通訊。墨西哥國位處中美洲。土地肥沃。民族尚淳。而性懶惰。華僑旅居其地。由工商商。從勤儉耐勞積資經營而來。遂握有商業上優越之地位。全墨武治餘省中。雖不有華僑之商店在。尤以順那拿。哥拿羅兩省為多。是兩省之商業。華僑實居第一位。雖以美國之雄於資。西班牙之同文。亦不及焉。由是而知我華僑在墨西哥之地位。實暗操其社會上經濟之權矣。獨惜無良好政府為之保護。遂令海外金穴之墨西哥。一變為而排華最烈之國家。數萬華僑。按據馮祥光領事註冊時。有華僑四萬餘人。但往註冊者約僅三分二而已。實數當在五六萬之間。遂日在風聲鶴唳之中。其因排華而致傾家蕩產者。比比然也。嗚呼。誰為爲之。孰令致之。使我壹旦失却海外之金穴。使我五六萬冒險向外奮鬥。創出新天地之良好華僑。一旦而變爲無罪犯囚。而日在愁慘中也。記者濡筆至此。不禁太惜痛恨受國內連年戰亂之影响。接直接之所賜也。(未完)

本館特電

昨晨七点鐘香港訪員專電云

星期一 大漢公報 號五十五年十月二十二

重要電報

● 南天門之倭獸

以全力二萬餘隻來犯。先以大砲猛攻新開嶺我陣線。左翼陣地被毀。故將左右翼部隊集中於中路。十三日戰最劇烈。我軍擊退。現我方已調集生力軍到灤河左岸與賊在劇戰中。

● 賊機炸擊唐山

我軍開始撤離唐山

天津十五日電。我軍已開始撤離唐山。此

為英人開灤煤礦局所在地。我軍未開始撤退之前。日賊飛機會向唐山投擲炸彈。將

華人所辦士敏土廠及紗廠炸毀。

為國軍隊抵唐山時。我軍即向西退却。信得我軍恐受僥幸。故爾退却也。又有

人信得唐山失守時。軍士傷亡頗少。惟財

賊機炸彈有兩枚墜於開灤煤礦局之英人總

產業受害甚大。

得我軍忍受僥幸。故爾退却也。又有

人信得唐山失守時。軍士傷亡頗少。惟財

賊機炸彈有兩枚墜於開灤煤礦局之英人總

發出消息。謂倭賊軍隊將盤據長城以南之中國向賊國求和。使兩國懸案得以解決云。

● 日寇枝隊入據密雲說

清陽治五日電。今日本處接訊。謂日賊已有一枝隊入據密雲。向莊密雲縣之華軍司令部。昨日已遷往別處。密雲縣為由承德通至北京路線中之要隘。

本埠新聞

莫斯科十三日(據一通訊社)電。本日中國大使頤高慶向本京當道抗議蘇俄政府圖將中東鐵路售於日本。謂謂本京外交部次長加拉罕云。蘇俄此舉有違中俄協定。且現值兩國恢復邦交之初。俄方不宜有此舉動。

● 崇義總會紀念盛況

本埠鐵城崇義總會。於昨拾四日舉行十八週年紀念。下午時。會員魚貫而至。由貴禮員梁少如。領衆行禮如儀。書記黃少波謹祝詞。王席玉水方就位。宣佈開會。

由。繼演說者。惟城代表余君實。卡城代表林瑞和。會員瑞暢。廷光。湯龍。均。楊鈞等君。每次演畢。掌聲大作。後由公直。臧莊本埠加拿大騎差報告。新建之摩托船合用而放。隨設席於北京酒樓。筵開數席。就鋪文鋪大有不醉不歸之概。洵盛況也。

● 又多一船巡防私運鴉片入口

百貨局。每晚演畢。掌聲大作。後由公直。臧莊本埠加拿大騎差報告。新建之摩托船合用而放。隨設席於北京酒樓。筵開數席。就鋪文鋪大有不醉不歸之概。洵盛況也。

● 加拿大法西斯黨成立

加拿大之法西斯黨。成立以來。未及一個月。而該該黨領袖今日通告。入黨黨員。現已有七百餘名。各埠新黨員。孰知奇同。此新立之加拿大法西斯黨。總機關設於本埠。並列會所之林巴文律。由本埠西人丕列地氏。麥克羅。與葛德。及其他各國之法西斯黨。占本埠四人党云。

● 西山出席科學研究會代表已到

第五屆之太平洋科學研究大會。定於今午六時半。在本埠大禮堂舉行。將

之代表。現已陸續起程來場。不日到步云

● 運大帮麵粉往香港

據本埠麵粉發行商今日報告。上星期間有

大帮麵粉由本埠運售於香港。為近數月來

中東鐵路售於日本。謂謂本京外交部次長

加拉罕云。蘇俄此舉有違中俄協定。且現

值兩國恢復邦交之初。俄方不宜有此舉動

云。

● 羅省華僑航空研究會近訊

羅省訊。本埠華僑航空研究會。成立以來

</div

怪怪門

武俠小說
大虎次意借莽頭陀就道：而不令其女從行。樞英以乃父性素執拗，不敢復言。惟謹慎重行藏，萬母輕敵：大虎諾之而去。

悟默此行：以片言激動大虎，隨之歸去。向慧通尋尋：中心痛苦。明知大虎武力較勝于己，或可假其力以復仇也。

墨金剛柳太：自壁返寺田後，到口之食，迫于復吐，深恨慧通。且以混海龜崔同之交好，慧通亦不免嫌疑。更視為切齒深仇。陰謀報復。然自知技不及彼，即加以莽頭陀悟默相助，亦無如之何。惟切盼悟默乞援于同道，糾合健兒，參加動作耳。

是日悟默與李大虎偕歸，使李俟于客室。入為先容。柳太亦累耳大虎成名，聞言喜曰：李公為綠林先輩，名震江湖。今欲遠臨，挺身相助。

發明：今石堵牆不空有七大件之例。亦為無所創。七大件云者，獨食斷人不求人，自捨降三昧狀，絕章。若加一番也，乘之於竹杖，雖無百脉治軍督，而有駕將之譽。蓋能日夜作殊死戰，而畧無倦容也。

悟默生小子，不十六圓而謂晉刺頭眩，奄奄作睡者，視此有愧矣。燕遊於花園中，頃與相處少年，枝其越。

香薰酒是五十年前士君子之所習，步步生蓮花之境。而又宮櫻此者，以任廷官及盛烟之役，計自涉足西，已選有一英物，以為奉陪。恭請指教，又相失左熱河，令人更。

對：大虎次意借莽頭陀就道，而不令其女從行。樞英以乃父性素執拗，不敢復言。惟謹慎重行藏，萬母輕

勝：以柳之譽已，不禁喜動顏色矣。語訖，偕同悟默倒屣出迎，執手參拜。備述其傾慕之意。凡人素性，大

都誤而惡直。李雖高年，性尤好。在北平故宮古物南遷聲中，美國保

神像大都掘自墳墓中，除此以外，還有「馬」「駱駝」「狗」「牡牛」「綿羊」

和赤土搗成的。——（未完）

●展覽中國古物

郭聲宏

（未完）

●多漢唐北魏及明代物

●美國博物院

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

